

# 悲 24岁小伙遇车祸救治无果 义 家人忍痛捐出器官5人获救

星报讯(丁志成 付艳 张薇 记者 马冰璐) 新年第一天,他突发车祸,抢救无效离世后家属主动捐献器官。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉,24岁小伙杨光(化名)捐献的器官,让5名患者在新年伊始开启新的人生。据悉,这是阜阳市2018年第一例器官捐献。

## 突发车祸,小伙子脑死亡

1月1日早上,杨光在高速上遭遇车祸,被送进安医大附属阜阳医院,并被诊断为特重型颅脑损伤。虽进行了紧急抢救,但仍出现了瞳孔散大、对光反射消失、脑干反射和自主呼吸消失等情况,处于重度昏迷状态,血压需要升压药物维持,初步诊断到达脑死亡状态。

“他身上插着气管,昏迷不醒,医生说他脑部严重受损,生命垂危。”杨光的姐姐说,当时还抱着一线希望,但经过连续一周的救治,杨光都昏迷不醒,家人的心情越来越低沉。“医生说是车祸致重度颅脑损伤,已经没有救治希望了。”

就在杨光的生命进入倒计时的同时,远在200多公里外的合肥,也有5个危重病人挣扎在生死线上。正是这一天,这5个人的命运,意外地与杨光紧密相连起来……

## 他的器官救了5个人

“儿子要是还在,他肯定也会同意我这么做。”眼看儿子生存的希望越来越渺茫,杨光的父亲整晚整晚地睡不着,心头一直反复思量着器官捐献一事。跟家人商量以后,他最终忍住巨大悲痛,替杨光做了一个艰难的决定——捐献儿子能用的器官。

1月7日下午,杨光的家人在《器官捐献登记表》上,郑重地签下了自己的名字。“我们的孩子虽然去了,可他捐出的器官救了别人,也算是别人代替杨光还活在这个世上,也给我们留了个念想。”杨光的父亲说。当晚23时,器官获取手术开始,最终,杨光捐赠了一双肾脏、肝脏、一对角膜。“我听医生说,这些器官能救5个人。”杨光的姐姐觉得,这也算是弟弟以别的方式延续着生命。

## 三位危重病人重获生机

1月8日凌晨4:50,器官被安全运送至安医大一附院。三位等待移植的患者都已经提前进入手术室准备,医生也已经在手术间等待。4:55,三台手术同时开始,获取的肾脏、肝脏进行修补,病肝取出,新的器官移入体内……上午11点,历经6个小时,肝脏移植手术顺利完成;下午6:00,历经13个小时,两例肾脏移植手术也全部顺利完成。

据该院泌尿外科主任医师廖贵益介绍,接受肾脏的是两位尿毒症患者,一位37岁,一位39岁,目前恢复良好,生命体征平稳,植入的肾脏已经开始正常工作,大约半个月后就可以出院,像正常人一样工作生活。

1月9日上午,该院移植中心主任赵红川也到监护病房看望了接受肝脏移植的患者。这位49岁的大姐精神很好,已经拔除了气管插管,可以坐起身也可以吃流食了。据了解,2017年,安医大一附院完成人体器官捐献23例,肾移植108例,肝移植11例。

## 血液库存吃紧,献血注意事项要牢记



星报讯(记者 祁琳) 连日来,合肥遭遇暴雪寒冷天气,献血量明显下降,合肥血液库存吃紧。但无偿献血也要讲究科学,一些注意事项要牢记。

献血需在自身身体健康、无任何疾病和不适的情况下进行,消除紧张心理。清淡饮食,不要空腹和饮酒,保证充足睡眠。携带本

人的真实有效身份证件。献血后,稍事休息,按压穿刺部位5~10分钟。如有不适就地坐下或卧躺休息,并及时与工作人员联系。穿刺点上的敷料应保留至少4小时,注意穿刺针眼处的清洁卫生,洗澡以淋浴为好,避免搓揉。正常饮食,适当多喝水,避免饮酒。保证充足的睡眠,24小时内不要剧烈运动。

全血献血间隔不少于6个月。单采血小板献血间隔,单份不少于2周,双份不少于4周,不大于24次/年。因特殊配型需要,由医生批准,最短间隔时间不少于1周。单采血小板献血后与全血献血间隔:不少于4周。全血献血后与单采血小板献血间隔:不少于3个月。

## 血库告急,28名城管小伙组团献血

星报讯(陈明 记者 于彩丽) 连日来,受暴雪和低温天气直接影响,市民出行减少,街头献血量明显下降,合肥市中心血站血液库存告急。在接到无偿献血倡议后仅3个小时,滨湖城管办的28名小伙子就踊跃报名,组团献血,而这28名城管小伙也是这几天一直在抗击冰雪战斗中奋力保障市民安全出行的“除雪战士”。1月9日下午3点起,28名滨湖城管小伙分两批组团来到献血车前,共献血6000多毫升。

## 开展表后线整治 打通服务“表后十米线”

星报讯(万波 杨胜伟) 2017年12月29日,国网长丰县供电公司下辖14个乡镇供电所完成了为期两年的“表后线”整治计划。按照省市公司部署,该公司在2017年初组织各供电所认真学习贯彻农户“表后线”专项整治的政治意义、安全和服务意义,对所有客户的表后线路状况逐一排查,务求细致、准确,共排查需改造用户85300户。截至目前,该公司共完成表后线整治85300户,整治完成率100%。

## 经住考验! 合肥热电日供汽量高达2.7万吨

星报讯(曹承俊 记者 汪婷婷) 日前,来势汹汹的大雪对合肥市政集中供暖带来了一次“大考”。记者从合肥热电集团获悉,1月8日,热电集团最高瞬时负荷1315吨/小时,日供汽量高达26907吨,双双打破历史最高记录。据悉,在对外供热负荷不断加大的情况下,合肥热电生产、输配、服务环节均有有条不紊,保持了平稳运行的有利态势,合肥供暖经受住了大雪的初步“考验”。



合肥经开区高刘社区团肥路的绿化隔离带上,矗立着一棵160年树龄的老桑树,它是三级古树。据悉,为了让老古树温暖地过冬,高刘社区组织“树管家”给古树穿上了“新装”。

王振娅 孔维舟 记者 沈娟娟 文/图

## 和老伴双双“涨工资”、连添3个小曾孙 八旬老人:2017年是一个丰收年



星报讯(陈红 记者 马冰璐) “2017年,我家喜事连连,我和老伴‘涨工资’了,家里又新添了3个小曾孙……”昨日,84岁的万大爷说,自己的2017年比蜜还甜,“是一个丰收年。”家住合肥市王卫社区的万大爷和老伴年轻时靠种地为生,“没想到种了一辈子地,如今拿上了‘工资’。”他说的工资指的是失地农民补助,“我和老伴每人每月410元,最近又涨至460元。”

除了有“工资”,万大爷和老伴就医也有了保障,“社区为我们办了医保,报销比例还挺

高。”万大爷说,由于肩膀痛,最近,自己住了一次院,“医药费报销了一大半。”虽都是年过八旬的老人,但万大爷和老伴的身体都十分硬朗,平日,老两口还开荒种菜,“白菜、大蒜、香菜……我俩根本吃不完,经常送些给子孙们尝尝鲜。”说起自己的大家庭,万大爷言语中充满了骄傲,“一大家子近50人,逢年过节可热闹了。”让他和老伴感到欣慰的是,子孙们都十分孝顺,家庭氛围十分和谐,“平日,子孙们不是给我俩买这买那,就是给我们塞钱,他们之间也从攀比,彼此相亲相爱。”

“2017年,家里发生了一桩天大的喜事。”万大爷说,家里接连添了三个小曾孙,其中两个是二宝,“这么一来,我和老伴就有了九男二女共计11个曾孙了。”万大爷说,还有一件喜事,再过1年多,和老伴就能搬进回迁楼。

## 合肥公布2018春运汽车客运票价

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市物价局了解到,2018年春运汽车客运票价正式公布。据悉,春运期间,合肥市各汽车客运站开通汽车客运班线共563条,其中政府指导价班线221条,市场调节价班线342条。

记者了解到,春运期间执行票价不得上调。各客运站应严格执行明码标价规定,在站内售票处等醒目位置公示客运班线票价、相关站务服务收费,营运客车应在车厢内张贴票价、里程表以及价格和交通部门的监督电话,

车票票面上应当标明车辆类型、等级、政府指导价(市场调节价)和春运执行价等相关信息。

比如,合肥汽车客运有限公司合肥至安庆(中型高一)的春运执行价为65元/人次,合肥至蚌埠(大型高一)的春运执行价为60元/人次,合肥至淮北(大型高一)的春运执行价为89元/人次。

根据要求,合肥市各级价格主管部门将加强对春运期间汽车运价行为的监管,严厉查处各类价格违法行为。